

- REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA -

Aos dezasseis dias do mês de maio de dois mil e dezoito, nas instalações do Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/nº., na União das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve início pelas dezassete horas e trinta e nove minutos, uma reunião ordinária pública do Órgão Executivo da Câmara Municipal do Barreiro, sob a presidência do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: João António da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceição Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Paulo André Raposo de Assunção Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Sofia Amaro Martins, Pedro Miguel da Cunha Estrela, Bruno Jorge Viegas Vitorino.

A senhora vereadora **Sónia Isabel Oliveira Lobo** por motivos pessoais e inadiáveis, foi substituída pelo senhor vereador **Pedro Miguel da Cunha Estrela**.

A ordem do dia da reunião faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma como "**Anexo A**".

- PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -

Nos termos do disposto no art.º 52º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado o período antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da Autarquia.

O senhor **Vereador Rui Braga** informou, que agora a reunião ia ser filmada com duas câmaras, bem como se ia testar os temas que estão a ser debatidos e que irão estar no direto, a fim de que as pessoas possam ter a noção dos temas que estão a ser debatidos.

A senhora **Vereadora Sara Ferreira** informou, que no âmbito da Associação da Quinta do Miao, foi apresentada uma candidatura à CCDD, que tem como objetivo, que o equipamento seja dotado de melhores condições, modernizar e melhorar aquele equipamento, em que se pretende criar uma sala de operações cirúrgicas, uma sala de recobro, um espaço de armazém, um espaço de gatil, que permita também uma área de quarentena e a cobertura de espaços de playground dos animais.

Saudou, também, o Grupo Desportivo Fabril.

Informou, ainda, sobre a criação de uma nova Associação Barreirense "PADA", que está a preparar residências artísticas no Concelho, com artistas internacionais, que o Barreiro deve ser um polo de criação artística nas artes e inovação do desenvolvimento.

O senhor **Vereador João Pintassilgo** informou, que, no passado dia 10 de maio, receberam a visita do senhor Secretário de Estado Adjunto do Ambiente, José Mendes, que tem a tutela dos transportes, na sequência de diversos contactos que foram iniciados, com diversas entidades, na pesquisa de soluções da dívida histórica dos TCB's que foi levantada pelo ROC na última aprovação de contas, daí a reunião com o Secretário de Estado onde se procurou encontrar soluções técnicas.

O senhor **Vereador Rui Lopo** informou, que lhe foi comunicado, de que apareceram declarações desatacadas da senhora Presidente da União de Freguesias do Barreiro e Lavradio na sequência da Assembleia Municipal, em que a filmagem parecia estar a ser feita por recursos da Autarquia, perguntando, se houve algum pedido por parte do Partido Socialista, para que as imagens fossem cedidas, se houve alguma edição de imagem e se os outros partidos políticos solicitarem a edição das imagens se isso pode ser feito.

Solicitou, ainda, informação sobre a relação jurídica de emprego público que têm com a câmara municipal, as pessoas que estão a fazer esta edição de imagens e qual é o perfil dessa contratação.

Informou, ainda, que é importante medir o custo para o erário público, bem como, clarificar a disponibilidade para quem quiser essas gravações.

O senhor **Vereador Rui Braga** em resposta ao senhor Vereador Rui Lopo informou, que, a forma como a câmara comunica, dirige-se à comunicação da autarquia, as imagens não são disponibilizadas por nenhum partido. Não houve uma transmissão em direto, que não houve nenhum vídeo, que as pessoas podem ir buscar o vídeo à internet e extraíndo o que quiserem.

Informou, ainda, que há uma prestação de serviços que é prestada por uma empresa que trás o material, que permite uma melhor comunicação para os munícipes.

O senhor **Presidente** respondeu que é importante a partilha de opinião independentemente do que é transmitido, e que se alguém quiser as suas próprias declarações as podem pedir. E uma vez que agora têm dois recursos, faz todo o sentido aprofundar esta reflexão.

Informou, ainda, que o senhor João Santos tem uma avença com o Município.

A senhora **Vereadora Sofia Martins** alertou que em relação aos vídeos deve haver bom senso e equilíbrio, porque em algumas matérias pode levar a situações desagradáveis do foro da privacidade. Em algumas filmagens constatou que aparecem de costas, ou é visível os computadores e seu conteúdo, tem de haver alguma reflexão sobre o uso de imagens e concordamos no sentido de aproximação com a população, mas não sem ter o cuidado das pessoas envolvidas.

O senhor **Presidente** subscreveu as palavras da Vereadora Sofia Martins, dizendo que também já foi vítima dessas imagens e que da responsabilidade que a todos emana e da sensibilização dentro das suas esferas, não fazer um abuso abusivo do que se quer fazer.

Informou, também, o senhor **Presidente** que durante a semana, têm sido feitas diversas atividades conducentes ao Dia Municipal do Bombeiro que será dia 19 de maio, em que irá haver pelas 11h30m desse dia, no Parque Catarina Eufémia, a atribuição de Medalhas aos Bombeiros. Que durante a semana tem havido diversos simulacros em várias escolas, com iniciativas do quartel aberto em que várias crianças têm visto o trabalho dos bombeiros.

O senhor **Vereador Bruno Vitorino** informou, que a paragem terminal dos TCB's na Rua Adelina Abranches continua na mesma e que esse assunto, ainda não está resolvido, que ainda não obteve resposta e que também o município ainda não obteve resposta.

Informou, ainda, que relativamente à Soflusa, o problema mantém-se, mas tem de haver uma resposta por parte do Governo.

Informou, ainda, que foi realizada neste dia a primeira reunião do grupo de trabalho para as comemorações do Final da Primeira Guerra Mundial, que já se está a fazer o levantamento dos barreirenses que combateram na Primeira Guerra Mundial e a ideia será fazer uma homenagem durante uma semana com comemorações e celebrações aos barreirenses.

Acrescentou, ainda, que terão no mês de junho o início de um projeto designado "Machada em Família" que prevê que todos os fins-de-semana durante esse mês, seja realizado um conjunto de iniciativas diversificadas, todos podem gratuitamente aceder na Mata Nacional da Machada.

Informou, ainda, que também, no mês de junho, julho e setembro estão agendadas várias atividades também na Mata da Machada no âmbito da temática ambiental. Algumas dessas iniciativas não serão gratuitas e preveem uma inscrição.

Informou, que a partir de 4 ou 5 de junho, começa o campo de férias para as crianças dos 6 aos 14 anos no Centro de Educação Ambiental.

Informou, também que apresentaram a candidatura ao Fundo Ambiental em tempo útil, que tem a ver com a necessidade de preservação do recurso de água, junto da população e das escolas em geral.

Que têm também um projeto que consiste num grupo de jovens que se candidatam a uma bolsa para a vigilância contra incêndios da mata da machada, que este é também um projeto a nível nacional.

O **Vereador João Pintassilgo** informou o **Vereador Bruno Vitorino**, sobre a paragem de autocarro que foi apresentada uma proposta que visa a solução da mesma e que ainda não se conseguiu dar resposta e já deram resposta a um munícipe que reclamou sobre essa questão.

O senhor **Presidente** informou, que no dia seguinte, iria haver uma reunião com a Administração da Soflusa, que o governo não ignora de todo esta situação.

De seguida, o executivo aprovou por unanimidade a inclusão de duas Saudações apresentadas pelo Gabinete da Vereação da CDU, que foram incluídas na Ordem do Dia como ponto 25 e 26.

A Ordem do Dia passou a ser a seguinte:

1. ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PÚBLICA DE CMB REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2018; (GP_SG)
2. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DE CMB REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2018; (GP_SG)
3. ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PÚBLICA DE CMB REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2018; (GP_SG)
4. CONCURSO PÚBLICO, COM PUBLICAÇÃO DE ANÚNCIO NO JORNAL OFICIAL DA U.E., PARA AQUISIÇÃO DE COMBUSTÍVEIS E LUBRIFICANTES RODOVIÁRIOS, PARA OS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DOS TRANSPORTES COLETIVOS DO BARREIRO, MEDIANTE DIVISÃO EM LOTES (LOTES 1 E 2); (GP_SMTCB)
5. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO Nº 171/2018, DE 09/05/2018 (GP_SG)
6. RATIFICAÇÃO DE DESPACHOS DE CEDÊNCIAS DE TRANSPORTES A ENTIDADES DO CONCELHO; (GP_DPC)
7. EMPREITADA DE CAFÉ BARREIRO- ADAPTAÇÃO À ESQUADRA DA PSP - NOMEAÇÃO DE DIRETOR DE FISCALIZAÇÃO E DE COORDENADOR DE SEGURANÇA E SAÚDE; (GP_DIEPEM)
8. DEVOLUÇÃO DE VERBA – PAGAMENTO EM DUPLICADO (AE/9/10); (GP_DGRU)
9. DEVOLUÇÃO DA TAXA LIQUIDADA NO ÂMBITO DO PROCESSO CT/22/16, REFERENTE À EXECUÇÃO DE VISTORIA PARA EFEITOS DE RECEÇÃO DE OBRAS DE URBANIZAÇÃO; (GP_DFC)
10. DEVOLUÇÃO DA TAXA LIQUIDADA NO ÂMBITO DO PROCESSO OI/21/17, REFERENTE À EXECUÇÃO DE VISTORIA; (GP_DFC)

11. DEVOLUÇÃO DA TAXA LIQUIDADADA NO ÂMBITO DO PROCESSO RE/6/18, REFERENTE À EXECUÇÃO DE VISTORIA; (GP_DFC)
12. DEVOLUÇÃO DA TAXA LIQUIDADADA NO ÂMBITO DO PROCESSO OI/58/17, REFERENTE À EXECUÇÃO DE VISTORIA; (GP_DFC)
13. CEDÊNCIA DE TRANSPORTE AO CRIVA – CENTRO DE REFORMADOS E IDOSOS DO VALE DA AMOREIRA E À PERSONA – ASSOCIAÇÃO DE APOIO A DOENTES MENTAIS CRÓNICOS; (SF_DISE)
14. ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO DO BARREIRO E A HEY, PACHUCO! ASSOCIAÇÃO CULTURAL; (SF_DPC)
15. ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO DO BARREIRO E A OUT.RA – ASSOCIAÇÃO CULTURAL; (SF_DPC)
16. CEDÊNCIA DE TRANSPORTE A ENTIDADES DO CONCELHO; (SF_DPC)
17. NORMAS DE PARTICIPAÇÃO DO 5º CONCURSO DO MÉS DA FOTOGRAFIA; (SF_DPC)
18. DIREITO DE PREFERÊNCIA NA TRANSMISSÃO A TÍTULO ONEROSO DO IMÓVEL SITO NA RUA ALMIRANTE REIS, 105 E 107 E RUA CONSELHEIRO JOAQUIM ANTÓNIO DE AGUIAR, 138 A 146 BARREIRO – UNIÃO DE FREGUESIAS DO BARREIRO E LAVRADIO (DPF/5/18); (RB_DGRU)
19. RECEÇÃO PROVISÓRIA DAS OBRAS DE URBANIZAÇÃO DA AUGI N.º 10, DENOMINADA POR "PINHAL DO DUQUE" E REDUÇÃO DA CAUÇÃO PRESTADA ATRAVÉS DE HIPOTECA LEGAL SOBRE TODOS OS LOTES QUE INTEGRAM A REFERIDA AUGI; (RB_DFC)
20. RECEÇÃO DEFINITIVA DAS OBRAS DE URBANIZAÇÃO DO LOTEAMENTO DO CASAL BARBEIRO, ALTO DO SEIXALINHO E CANCELAMENTO DA GARANTIA BANCÁRIA N.º D000003193 DO BANCO NACIONAL DE CRÉDITO IMOBILIÁRIO, SA; (RB_DFC)
21. ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO AGRUPAMENTO DE ESCUTEIROS MARÍTIMOS 1180 – SANTA CRUZ; (BV_CEA)
22. PACOTE DE MEDIDAS PARA TERMINAR COM O FLAGELO DOS GRAFITOS; (BV)
23. COMPENSAÇÃO PECUNIÁRIA POR PREJUÍZO CAUSADO AOS COMERCIANTES DE HORTÍCOLAS DO MERCADO 1º DE MAIO; (GVCDU)
24. ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO EXTRAORDINÁRIO ÀS DUAS ASSOCIAÇÕES HUMANITÁRIAS DE BOMBEIROS, DO CONCELHO DO BARREIRO; (GVCDU)
25. SAUDAÇÃO – DIA MUNICIPAL DO BOMBEIRO; (GVCDU)
26. SAUDAÇÃO – GRUPO DESPORTIVO FABRIL; (GVCDU)

- ORDEM DO DIA -

1. Ata da reunião extraordinária pública de CMB realizada em 15 de março de 2018

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 149/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo B**".

2. Ata da reunião ordinária pública de CMB realizada em 21 de março de 2018

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 150/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo C**".

O Senhor Vereador Paulo André não participou na votação conforme o disposto no n.º 3 do art.º 34 do DL n.º 4/2015 de 7 de janeiro.

3. Ata da reunião extraordinária pública de CMB realizada em 27 de março de 2018

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 151/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo D**".

O Senhor Vereador Paulo André não participou na votação conforme o disposto no n.º 3 do art.º 34 do DL n.º 4/2015 de 7 de janeiro.

4. Concurso público, com publicação de anúncio no jornal oficial da U.E., para aquisição de combustíveis e lubrificantes rodoviários, para os Serviços Municipalizados dos Transportes Coletivos do Barreiro, mediante divisão em lotes (lotes 1 e 2)

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 152/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo E**".

5. Ratificação do despacho nº 171/2018, de 09/05/2018

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 153/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo F**".

6. Ratificação de despachos de cedências de transportes a entidades do concelho

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 154/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo G**".

7. Empreitada de Café Barreiro- adaptação à esquadra da PSP - nomeação de Diretor de Fiscalização e de Coordenador de Segurança e Saúde

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 155/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo H**".

8. Devolução de verba – pagamento em duplicado (AE/9/10)

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 156/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo I**".

9. Devolução da taxa liquidada no âmbito do Processo CT/22/16, referente à execução de vistoria para efeitos de receção de obras de urbanização

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 157/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo J**".

10. Devolução da taxa liquidada no âmbito do processo OI/21/17, referente à execução de vistoria

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 158/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo K**".

11. Devolução da taxa liquidada no âmbito do processo RE/6/18, referente à execução de vistoria

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 159/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo L**".

12. Devolução da taxa liquidada no âmbito do processo OI/58/17, referente à execução de vistoria

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a **Deliberação nº 160/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo M**".

13. Cedência de transporte ao CRIVA – Centro de Reformados e Idosos do Vale da Amoreira e à Persona – Associação de Apoio a Doentes Mentais Crónicos

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a **Deliberação nº 161/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo N**".

14. Alteração ao Protocolo entre o Município do Barreiro e a Hey, Pachuco! Associação Cultural

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a **Deliberação nº 162/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo O**".

15. Alteração ao Protocolo entre o Município do Barreiro e a Out.ra – Associação Cultural

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a **Deliberação nº 163/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo P**".

16. Cedência de transporte a entidades do concelho

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a **Deliberação nº 164/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo Q**".

17. Normas de participação do 5º concurso do mês da fotografia

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a **Deliberação nº 165/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo R**".

18. Direito de preferência na transmissão a título oneroso do imóvel sito na Rua Almirante Reis, 105 e 107 e Rua Conselheiro Joaquim António de Aguiar, 138 a 146 Barreiro – União de Freguesias do Barreiro e Lavradio (DPF/5/18)

A Câmara Municipal aprovou por **MAIORIA**, com 4 votos a favor do PS, 4 votos a favor da CDU e 1 abstenção do PSD, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a **Deliberação nº 166/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo S**".

19. Receção provisória das obras de urbanização da Augi n.º 10, denominada por "Pinhal do Duque" e redução da caução prestada através de hipoteca legal sobre todos os lotes que integram a referida Augi

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a **Deliberação nº 167/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo T**".

20. Receção definitiva das obras de urbanização do loteamento do Casal Barreiro, Alto do Seixalinho e cancelamento da garantia bancária n.º D000003193 do Banco Nacional de Crédito Imobiliário, SA

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a **Deliberação nº 168/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo U**".

21. Atribuição de subsídio ao agrupamento de Escuteiros Marítimos 1180 – Santa Cruz

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a **Deliberação nº 169/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo V**".

22. Pacote de medidas para terminar com o flagelo dos grafitos

A Câmara Municipal aprovou por **MAIORIA**, com 4 votos a favor do PS, 1 voto a favor do PSD e 4 abstenções da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a **Deliberação nº 170/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo W**".

23. Compensação pecuniária por prejuízo causado aos comerciantes de hortícolas do mercado 1º de maio

A proposta foi **RETIRADA** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo X**".

24. Atribuição de subsídio extraordinário às duas associações humanitárias de bombeiros, do Concelho do Barreiro

A Câmara Municipal **reprovou por MAIORIA**, com 4 votos a favor da CDU, 4 votos contra do PS e 1 abstenção do PSD, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Gabinete da Vereação da CDU, que passou a integrar a **Deliberação nº 171/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo Y**".

25. Saudação – Dia Municipal do Bombeiro

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Gabinete da Vereação da CDU, que passou a integrar a **Deliberação nº 172/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo Z**".

26. Saudação – Grupo Desportivo Fabril

A Câmara Municipal aprovou por **UNANIMIDADE**, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Gabinete da Vereação da CDU, que passou a integrar a **Deliberação nº 173/2018** encontrando-se inserta no final desta ata como "**Anexo AA**".

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.º 49º nº 1 da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente o período de intervenção aberto ao público e convidando – lo a fazerem a sua inscrição, tendo-se verificado 3 inscrições.

A Múncipe Mónica Teresa Tavares informa que desde 1988, é rendeira de um terreno municipal, que está alugado á sua família por 500 anos, foi alugada à Casa Agrícola de Coina que anos mais tarde passou para o senhor Gomes Ferreira e numa permuta entre este senhor e a Câmara Municipal, que julga ter sido em 1998, passou para a Câmara e nunca tivemos conhecimento destas passagens. Em Maio, foi pedido um ramal de água, sempre tivemos animais naquele terreno e nunca tivemos problemas com falta de água porque temos dois poços no referido terreno. No entanto, o ano passado, desde que fizeram o furo entre o terreno e o modelo, começamos a ser lesados com a falta de água. A Câmara não tinha conhecimento de que o terreno era municipal. Há um mês que contactou o serviço e que o requerimento está na Fiscalização há um mês. Se o executivo tem conhecimento dessa situação, uma vez que o verão está a chegar e não tem água para dar aos animais que estão no terreno. E pretende saber qual o ponto de situação.

A Múncipe Maria José Lopes Alagoinha é comerciante na freguesia de Coina e tem assistido á regressão dos serviços naquela zona. Os serviços que deixaram de existir, foram o multibanco e o centro de saúde da vila que funciona mal. Solicitou informação sobre o que se pretende fazer.

O Múncipe Rui Cristiano Figueira informa que é administrador do condomínio do lote 39 da Cidade Sol, num edifício em avançado estado de degradação exterior e do qual caem pedaços do prédio para a via pública. Que apesar de tentar uma candidatura no âmbito do programa "IFRRU 2020", pode não haver aceitação por parte dos proprietários das frações. Pelo que solicita a intervenção por parte da Câmara a fim de obrigar os proprietários a fazer as reparações.

O senhor **Presidente** informou, o munícipe Rui Figueira que, a cair pedaços do prédio na via pública irá ser acionada a proteção Civil e iniciar o processo para a resolução da situação.

O **Vereador Rui Braga**, informou, o munícipe Rui Figueira que deverá ser pedida uma vistoria nos serviços da câmara pela gravidade da situação.

Sobre o IFRRU, é no prédio inteiro e tem de ter a anuência de todos os proprietários.

À questão colocada pela senhora Mónica Tavares, informou, que, irá responder o mais breve possível.

Sobre as questões de Coina, colocadas pela senhora Maria José Alagoinha informou, o senhor Presidente que, está-se a ver a possibilidade de junto com as entidades bancárias a colocação de um multibanco.

O senhor Presidente agradeceu a presença de todos.

- ENCERRAMENTO DA REUNIÃO -

O Senhor Presidente da Câmara declarou encerrada a presente reunião, pelas vinte e duas horas e cinquenta e oito minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente ata, nos termos do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

- APROVAÇÃO DA ATA -

As Deliberações constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de excecutoriedade imediata.

Todas as intervenções feitas no período "antes da ordem do dia", e aquando da apresentação das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser consultado no armazenamento áudio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata.

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, após lida e aprovada por **UNANIMIDADE** na reunião de três de outubro do ano de dois mil e dezoito, vai por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior Jurista, que a lavrei na qualidade de secretária e pelo Sr. Presidente da Câmara Frederico Rosa.

O Presidente



(Frederico Rosa)

A Secretária



(Dr.ª Fernanda Garcia)